

## Ализода: в Варшаве хорошая платформа для обмена мнением между правительством и оппозицией

Совещание ОБСЕ по человеческому измерению в Варшаве в этом году стало платформой для обмена мнением между членами таджикского правительства и оппозицией в изгнании.

В первый день совещания помощник президента РТ Зариф Ализода назвал варшавскую встречу хорошей площадкой для обмена мнением по вопросам прав человека.

“Таджикистан ответственен за выполнение международных обязательств в области прав человека. Наша страна, как член международного сообщества, укрепила законодательную базу в сфере прав человека, ратифицировала документы ООН в этом направлении”, - отметил Ализода.

По его словам, проведена большая работа по обеспечению прав человека, реализованы различные программы. Чуть позже эти слова были названы представителями оппозиции «необоснованными».

Ализода заверил, что и впредь таджикское правительство продолжит принимать и реализовывать программы в сфере прав человека. Он заявил, что Таджикистан привержен сотрудничеству со странами-членами ОБСЕ, но подчеркнул, что сотрудничество должно быть основано не на голословной и неконструктивной критике, а «страны-члены должны помогать друг другу в вопросе обеспечения прав человека».

ОБСЕ не раз призвала Таджикистан предпринять меры по улучшению ситуации в сфере прав человека, в частности свободы выражения мнения, и создать условия для свободной деятельности журналистов.

Два часа спустя после выступления Зарифа Ализода представитель Форума свободомыслящих Таджикистана, правозащитной организации в Польше, Махмуджон Файзрахмон сказал, что та картина, которую преподносят в сфере обеспечения прав человека в стране таджикские дипломаты и официальные представители Таджикистана, далека от действительности.

«Таджикистан – страна, в которой активисты и простые граждане боятся ставить «лайк» в соцсетях, потому что знают, чем это чревато», - подчеркнул собеседник. Он напомнил дело Алиджона Шарипова, жителя Вахшского района, который в мае прошлого года был приговорен к 9,5 годам за просмотр и репост интервью Мухиддина Кабири, главы запрещенной в стране Партии исламского возрождения.

Суд признал Алиджона Шарипова виновным в призывах к экстремизму и насильственному изменению конституционного строя. Махмуджон Файзрахмон спросил у официальной делегации Таджикистана, почему простой «лайк» считается преступлением? Он также призвал ОБСЕ потребовать от таджикского правительства освобождения Алиджона Шарипова и других заключенных, угодивших за решетку за «лайки».

В свою очередь Музаффар Ашуриён, член таджикской правительственной делегации, назвал такие заявления безосновательными и заявил, что «ни один человек в Таджикистане не получил тюремный срок за «лайки» и комментарии в соцсетях. Следующая фраза таджикского чиновника, скорее всего, была сказана в адрес Махмуджона Файзрахмона: «Я попросил бы не распространять ложную информацию, воспользовавшись присутствием на данном мероприятии».

Верховный суд Таджикистана в 2015 году запретил деятельность Партии исламского возрождения, назвав ее экстремистской и террористической организацией. Официальные лица в Таджикистане заявили, что партия была одним из организаторов сентябрьского мятежа во главе с Абдухалимом Назарзода, бывшим заместителем министра обороны РТ. Руководство ПИВТ назвало обвинения в свой адрес необоснованными, утверждая, что они не причастны к мятежу, и таджикское правительство использовало этот аргумент в качестве предлога для закрытия оппозиционной партии.

В продолжение дискуссии о свободе выражения мнения, Темур Варки, один из представителей Национального альянса Таджикистана,

коалиции оппозиционных групп в изгнании, подверг жесткой критике ситуацию со свободой выражения мнения в стране. По его словам, за последние годы усилились репрессии в отношении независимых СМИ Таджикистана, и власти пытаются «заткнуть рот» независимым журналистам.

Темур Варки отметил, что пользователям регулярно блокируют доступ к Интернету и новостным сайтам, а многие СМИ сосредоточены на восхвалении действующего руководства.

<https://rus.ozodi.org/a/30168613.html>